



ΦΡΑΓΜΑ ΠΑΛΑΙΩΝ

ΠΑΗΡΩΜΕΝΟ ΤΕΛΟΣ - PORTE - PAYE

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΕΤΟΣ 14ο ★ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 1991 ★ ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 164 ★ ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Μονίμως γκρινιάζω με το φίλο μου, τον Πάνο Ποδηματά, γιατί αποφεύγει να γράψει ό,τι αφορά θέματα που έχει τεχνικούς όρους. Δικαιολογείται —νομίζω αστήρικτα— ότι δεν γνωρίζει αυτούς τους τεχνικούς όρους και έτσι ξεφεύγει, φορτώνοντας σ' εμένα την ενημέρωση:

Λοιπόν: Για δυο πράγμα-

τα θα προσπαθήσω να σας ενημερώσω σήμερα:

1ον) Όσοι ήλθατε στο χωριό στις γιορτές θα είδατε αυτό που λέμε πράματα και θάματα στο Πνευματικό και Κέντρο και ιδιαίτερα στην καφετέρια.

Γκρεμίσαμε, ότι παλιαντζούρα υπήρχε στο πίσω μέρος και υποκαθιστούσε την κουζίνα, και εκεί δημιου-

γήσαμε μια μεγάλη σύγχρονη κουζίνα, που σε κανένα μήνα θα ολοκληρωθεί.

Ολόκληρη αυτή η κουζίνα έχει επενδυθεί με λευκό πλακάκι στους τοίχους και θα στρωθεί το δάπεδο με όμοιο σε κεραμιδί χρώμα. Μπαίνουν ψησταριά, ψηστιέρες και φούρνους κάτω από μια αναρροφητική χοάνη προς το μέρος των Κορονέικων (νότια), ενώ βόρεια θα μπουν σύγχρονα ψυγεία, νεροχύτες, ντουλάπες κλπ. Έτσι τα πάντα θα γίνονται στην σύγχρονη κουζίνα και τίποτε δεν θα παρακώλυει την λειτουργία του κυρίως μαγαζιού, που τώρα μεγάλωσε, αφού έγινε μαγαζί και ο χώρος που ήταν πίσω από το μπαρ και εχρησιμοποιείτο για κουζίνα.

Έγιναν τρεις τουαλέτες, αφού γκρεμίστηκαν εκείνες οι υποτυπώδεις που ήταν.

Όλοι οι χώροι έχουν πλέον σύγχρονο καλοριφέρ — που έκανε ο Ν. Κάτσιανος— τόσο επιτυχημένο, που πραγματικά ήταν απόλαυση η

παραμονή στην καφετέρια, στις παγωνιές των εορτών.

Η άχαρη είσοδος του Πνευματικού Κέντρου απέκτησε πόρτα με διπλά τζάμια, έτσι ώστε το χάος εκείνο να συμμαζευτεί και η όλη είσοδος θα επενδυθεί με ξύλο και θα γίνει και ψευδοροφή, πάλι με ξύλο.

Το μικρό τρίγωνο που είναι έξω από την καφετέρια, επενδύεται με ειδική πέτρα, που κτίζει ο Τάκης Φιλίππου και ο Β. Παπαϊωάννου και επάνω, το δάπεδο, θα επενδυθεί με πλάκα, ώστε να φύγουν τα τιμεντόλιθα και το γαρμπίλι. Αυτή η γωνιά γίνεται αριστούργημα.

Ακόμα, φέραμε πλάκες και θα επενδύσουμε τους δρόμους μπροστά (ανατολή) και στα πλάγια (νότος-βορράς) σε ολόκληρο το Πνευματικό Κέντρο.

Μαζί με τη βρύση κονάκι που επίσης θα επενδυθεί με την ίδια πέτρα —όπως το τρίγωνο— και τις διαπλάτυσεις που έγιναν στην α-

● (Συνέχεια στη 2η σελίδα)

Εθελοντική Αιμοδοσία

Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

Το αίμα δεν πουλιέται παρά μόνο χαρίζεται από ανθρώπους με αισθήματα και καρδιά σε ανθρώπους με σοβαρή και επείγουσα ανάγκη. Βοηθήστε, λοιπόν, το πιο υψηλό έργο ανθρώπινης αλληλεγγύης. Λίγο αίμα σώζει ανθρώπινες ζωές. Η εθελοντική αιμοδοσία είναι δείγμα πολιτισμού.

Δικαιολογημένη είναι η απορία για το πώς ένας λαός τόσο συναισθηματικός και ανοιχτόκαρδος σαν τους Έλληνες, υστερεί ακόμη στο ζήτημα της αιμοδοσίας, συγκριτικά με τους λαούς. Οι πολιτισμένοι Ελβε-

τοί δίνουν αίμα τόσο, που τους περισσεύει και μας στέλνουν να καλύπτουμε τα ελλείμματα δωρεάν μόν, αλλά διάφορες δαπάνες που το θαρνούν, μέχρι να το πάρουμε, στοιχίζει στη χώρα μας πολύ σε συνάλλαγμα.

ΕΜΠΡΟΣ ΛΟΙΠΟΝ, πάρτε μέρος στην ομαδική αιμοδοσία, για να νιώσετε, σαν άνθρωπος, την ηθική ικανοποίηση ότι κάνετε το καθήκον σας σώζοντας μια ζωή και σαν πολίτες ότι συμβάλλετε στη βελτίωση της υγείας του λαού, κάνοντας την χώρα μας αυτάρκη σε αίμα, όπως όλα τα πολιτισμένα κράτη.

Στις 19 του Γενάρη, που θα κόψουμε την Βασιλόπιτα, με γλυκά, ξηρούς καρπούς, αναψυκτικά και ποτά, θα δεξι-

θούμε πανηγυρικά τους αιμοδότες μας, σαν ελάχιστη αναγνώριση της ανθρωπιστικής τους προσφοράς.

Βηθλεέμ: "Οίκος Έφραθά"

Της ΘΕΟΔΩΡΑΣ ΝΙΚ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ

Η μικρή τούτη πόλη, η Βηθλεέμ, ιδιαίτερα αυτές τις μέρες, συγκεντρώνει το ενδιαφέρον όλου του χριστιανικού κόσμου. Χιλιάδες προσκυνητές φτάνουν εκεί, για να προσκυνήσουν τον τόπο, όπου γεννήθηκε ο Σωτήρας του κόσμου.

Η λέξη Βηθλεέμ είναι το εβραϊκό όνομα δυο πόλεων της Παλαιστίνης. Η μια είναι πόλη της φυλής Ιούδα και η δεύτερη πόλη της φυλής Ζαβουλόν.

Η γνωστή μας θρησκευτική πόλη, όπου γεννήθηκε ο Χριστός, είναι η πρώτη, της φυλής Ιούδα. Στις Άγιες Γραφές, η μικρή, αλλά πασίγνωστη πόλη αναφέρεται με δυο ονόματα: Το νεότερο είναι Βηθλεέμ, που θα πει «οίκος άρτου». Το αρχαιότερο Έφραθά (= έφραρας) και φανερώνει τη γαμήλιγα της περιοχής

(Γενεσ. λε' 16, μη' 7). Σε πολλά βιβλία της Παλαιάς Διαθήκης η Βηθλεέμ αναφέρεται πολλές φορές.

Στη Γένεση π.χ. αναφέρεται πως, όταν ο πατριάρχης Ιακώβ ● (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο Μεσσηνικούλα, αποφάσισε και εγκατέστησε καλοριφέρ στην εκκλησία του χωριού μας. Η δαπάνη μεγάλη.

Παρακαλεί λοιπόν όλους τους χωριανούς μας όπου γης, να προσφέρουν ό,τι μπορούν για το θεάρεστο αυτό έργο, που είναι απαραίτητο κι έλειπε από την ωραία εκκλησία μας.

Ο λογαριασμός της εκκλησίας μας στην Εθνική Τραπέζα της Ελλάδος είναι:

368948849.34

ΣΥΝΤΟΜΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΑΓΡΑΦΙΩΤΙΚΩΝ ΧΩΡΙΩΝ

Καρδίτσα 20.11.1991
Προς τις 34 Κοινότητες μέλη της Ένωσης Αγραφιωτικών χωριών

«Σύντομη ενημέρωση για το διάστημα Αύγουστος - Νοέμβρης 1991» από την Ένωση Αγραφιωτικών χωριών.

Κύριε Πρόεδρε, Κύριοι Κοινοτικοί Σύμβουλοι, Κύριοι εκπρόσωποι Συνεταιρισμών και Μορφωτικών Συλλόγων, από τη Διοίκηση της Ένωσης Αγραφιωτικών χωριών, κρίθηκε σκό-

πιμο να καθιερωθεί σε τακτά χρονικά διαστήματα μια σύντομη ενημέρωση —εκτός της εφημερίδας ΑΓΡΑΦΙΩΤΙΚΗ ΦΩΝΗ— για τα κυριότερα θέματα της περιοχής και την πορεία τους.

Παρακαλούμε στις Συνεδριάσεις των Συμβουλίων να ενημερώνονται όλα τα μέλη:

1ον. Δημοπρατήθηκε ο οδικός άξονας ΚΑΡΔΙΤΣΑ - ΡΕΝΤΙΝΑ - ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ με ποσό 330 εκατ. για το 1991 - 92.

2ον. LEADER. Έγιναν αρκετά διαβήματα και προτάσεις για την έγκριση του προγράμματος LEADER και έκτακτη Γενική Συνέλευση. Δυστυχώς η πρόταση της Καρδίτσας απορρίφθηκε.

3ον. Αντιπροσωπεία της Ένωσης, επισκέφθηκε στελέχη του Υπουργείου Γεωργίας, την Ιταλική Πρεσβεία και το ΥΠΕΧΩΔΕ, αρχές Οκτωβρίου.

4ον. Αντιπροσωπεία της Ένωσης στα μέσα Νοεμ-

● (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)



Ευτυχισμένοι
ο καινούργιος
χρόνος 1992

Χρόνια Πολλά

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Μεσσηνικολιτών Αθηνών και η Συντακτική Επιτροπή της «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ», εύχονται σε όλους τους χωριανούς, αγαπώστες και φίλους μας, ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ και ευτυχισμένους ο Καινούργιος Χρόνος 1992.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας και το Κοινοτικό Συμβούλιο, εύχονται σ' όλους τους χωριανούς ευτυχισμένους ο καινούργιος χρόνος 1992 και ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ

1) Για το Αντάμωμα των μελών του Συλλόγου στο κόψιμο της Πρωτοχρονιάτικης πίττας.

Με απόφαση του Διοικ. Συμβουλίου του Συλλόγου την ΚΥΡΙΑΚΗ 19.1.1992 και ώρα 10 π.μ. θα ανταμώσουμε όλοι στα Γραφεία του Συλλόγου, Σατωθριάνδου 29, 7ος όροφος για το κόψιμο της πρωτοχρονιάτικης πίττας, για τα 15 χρόνια της εφημερίδας μας και τα 20 χρόνια από της ιδρύσεως του Συλλόγου.

Σας προσκαλούμε και σας παρακαλούμε όλους σας — χωριανούς και φίλους — να έλθετε στην γιορτή μας αυτή. Τα παιδιά σας θα μας δώσουν χαρά.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος
ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

2) Επίσης με την (δία Απόφαση του Δ)κού Συμβουλίου, όπως κάθε χρόνο, σας προσκαλούμε και παρακαλούμε την Κυριακή 2.2.1992 και ώρα 9.30 πρωί, να έλθετε όλοι σας στα Γραφεία μας, Σατωθριάνδου 29, 7ος όροφος για την εκλογολογιστική συγκέντρωση και τις αρχαιρεσίες σύμφωνα με το Καταστατικό μας.

α) Να εκλέξουμε τα Νέα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου από νέους ανθρώπους και στην ηλικία και στον Σύλλογο που θέλουν να αναμειχθούν στα καινά και θέλουν να προσφέρουν.

β) Επίσης να εκλέξουμε Νέα Συντακτική Επιτροπή της Εφημερίδας από ανθρώπους των Γραμμάτων κι ευτυχώς το χωριό μας διαθέτει πάρα πολλούς να πάρουν στα χέρια τους και να συνεχίσουν το έργο της έκδοσης της εφημερίδας σύμφωνα με τις προηγούμενες αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης.

γ) Να ορίσουμε Μέλη του Συλλόγου και του Δ)κού Συμβουλίου που θα ασχοληθούν με τις πολιτιστικές μας εκδηλώσεις.

Σας περιμένουμε όλους — ιδιαίτερα απευθύνομαι στους Νέους — ελάτε, ο Σύλλογος σας περιμένει.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος
ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

Υ.Γ.: Επίσης θέλουμε την ημέρα αυτή να συζητήσουμε το θέμα του χορού, του ετήσιου αποκριάτικου χορού του Συλλόγου:

Και για να είμεθα σαφείς:

● (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)



Ενημέρωση από τον Πρόεδρο της Κοινότητας

● (Συνέχεια από τη σελ. 1)
 χυρώνα Κρανιά και στο σπίτι του Ψάρρα, ο χώρος θα αλλάξει μορφή, και θα παρουσιάζει ένα χώρο σύγχρονου, φροντισμένου οικισμού.



2ον) Μεγάλο θέμα που αφορούσε το χωριό μας, λύθηκε προ ημερών με σχετική απόφαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου Καρδίτσας. Αφεώρα την ανατολική όδευση από τον νέο δρόμο Μητρόπολη - Μορφοβούνι, προς Κορώνια - Τσαρδάκι.

Αυτός ο δρόμος θα είναι πλέον συνέχεια της παρακαμπτηρίου που ενώνει αυτό το δρόμο με τον Μεσσηνικόλα.

Συγκεκριμένα, η παρακαμπτηρία αρχίζει από κάπου κοντά στο γήπεδο του Μορφοβουνίου, ανατολικά από το χωριό αυτό και θα ενώνεται με τον υπάρχοντα

δρόμο στο Νεκροταφείο μας. Τώρα, με τη νέα απόφαση, ο δρόμος που θα πάει στο Τσαρδάκι και Λαμπερό, θα είναι συνέχεια αυτού. Θα περνάει πάνω από το Νεκροταφείο μας, πάνω από το Γυμνάσιο, στο αμπέλι Σφέτσιου, Μνήματα, διάσελο και συνέχεια Κορώνια, Τσαρδάκι, Λαμπερό.

Όπως όλοι αντιλαμβανόμαστε, το θέμα είναι τεράστιο. Πέρα των άλλων, θα επιτρέψει την επέκταση του οικισμού μας, θα δώσουμε οικοπέδα σε συγχωριανούς μας που δεν έχουν κλπ.

Για το θέμα όμως αυτό, θα πρέπει να απασχοληθούμε ειδικά, μόλις τελειώσουν οι αποτυπώσεις που τώρα κάνουν οι μελετητές του δρόμου.

Και με την ευκαιρία, θα ήθελα να πληροφορήσω τους πολλούς φίλους που ρωτούν ή διερωτώνται τι είναι αυ-

τή η μεγάλη πέτρα που τοποθετήσαμε δίπλα στην είσοδο της Γιορτής Κρασιού:

Αυτή η πέτρα, που μοιάζει με όρθια αρκούδα, μεταφέρθηκε από πολύ μακριά, από την Αργιθέα. Όταν ο χώρος διαμορφωθεί με πράσινο γκαζόν, η «Αρκούδα» αυτή, λευκή, θα φαντάζει υπέροχη στο χώρο που την τοποθετήσαμε.

Δυσ ακόμη μικρές ειδήσεις: Καλοριφέρ τοποθέτησε η

Κοινότητα και στο Δημοτικό Σχολείο, και να δείτε χαρά οι μικροί συγχωριανοί μας.

Αλλά καλοριφέρ τοποθετήθηκε και στην εκκλησία μας που το απολαύσαμε τα Χριστούγεννα. Το καλοριφέρ της εκκλησίας στοιχίσε 2.500.000 δρχ. Από αυτά, το ένα εκατομμύριο θα θάλει η Κοινότητα.

Και πάλι ευχές για τον Καινούργιο Χρόνο
 ΑΠ. Γ. ΣΤΑΦΥΛΑΣ
 Πρόεδρος Κοινότητας

Βηθλεέμ: «Οίκος Έφραθά»

● (Συνέχεια από τη σελ. 1)
 προχωρούσε από τη Βαιθίλ στη Βηθλεέμ μαζί με τις γυναίκες, τα παιδιά και τα κοπάδια του, η Ραχήλ, η γυναίκα που γέννησε τον Βενιαμίν έξω από τη Βηθλεέμ και έπειτα από τον τοκετό πέθανε εκεί. Ο Ιακώβ την έθαψε εκεί πάνω από το μνήμα της τοποθέτησε μια στήλη (Γεν. λε' 35).

Ο προφήτης Ιεραμίας προαναγγέλλει τη σφαγή των νηπίων στη Βηθλεέμ και προφητεύει: «Κραυγή πόνου και σπαραγμού ακούστηκε στην περιοχή Ραμά (και εννοεί τη Βηθλεέμ). Θρήνος μεγάλος και κλαυθμός και οδυρμός πολύς. Όλες οι μητέρες της περιοχής, απόγονοι της Ραχήλ, που είχε ταφεί εκεί, κλαίει και κόκκοι για τα παιδιά τους και δεν θέλουν με κανένα τρόπο να παρηγορηθούν, γιατί τα αθώα αυτά πλάσματα δεν υπάρχουν πιά».

Ένας ακόμα λόγος, που η Βηθλεέμ ήταν ονομαστή στην Π. Διαθήκη, ήταν, ότι αυτή είχε δώσει μέσα από τα σπλάγχχνα της έναν ονομαστό βασιλικό οίκο στο λαό του Ισραήλ. Τον οίκο του Δαβίδ. Χίλια χρόνια προτού να γεννηθεί ο Χριστός, είχε χριστέ βασιλιάς στη Βηθλεέμ ο Δαβίδ κι είχε χαρίσει ημέρες μεγάλης δόξας στο Ισραήλ. Εκτός του Δαβίδ υπήρξε επίσης πατρίδα των στρατηγών του Ιωάβ, Αδυσά και Ασαήλ. Γι' αυτό ονομαστήκε «πόλις Δαβίδ» (Α' Βασιλ. κ' 6, Λουκά β' 4). Μα εκείνο, που έκανε τη Βηθλεέμ περισσότερο ονομαστή, ήταν η προφητεία του Μιχαία.

Οι Ισραηλίτες τη έβδονταν και την αγαπούσαν και οι ελπίδες τους στρέφονταν σ' αυτή, γιατί ο προφήτης Μιχαίας, 700 περίπου χρόνια προ Χριστού, τους είχε μνηστεί, με εντολή Θεού, πως απ' αυτή την πόλη θα προήρχετο ο Μεσσίας. «Και συ Βηθλεέμ οίκος του Έφραθά, ολιγοστός εί του είναι εν χιλιάσι Ιούδα. Εκ σου μοι εξελεύσεται του είναι εις άρχοντα εν τη Ισραήλ» (Μιχ. ε' 1). Δηλαδή: «Και συ Βηθλεέμ, η παλιά πόλη Έφραθά, ποσοτικά είσαι πολύ μικρή. Δεν έχεις ούτε χίλιες οικογένειες μέσα στον Ιουδαϊκό λαό. Κι όμως ποσοτικά είσαι πολύ μεγάλη. Γιατί, από σένα θα θγει άνδρας, που θα με δοξάσει και θα γίνει άρχοντα στου Ισραηλιτικού λαού».

Αλήθεια! Ποιος δε γνωρίζει σήμερα τη μικρή Βηθλεέμ;

Ποιος δεν ξέρει, πως σε κάποιου σπήλαιο και σε μια φτωχή φάτνη αλόγων, γεννήθηκε ο Λυτρωτής του κόσμου; Ποιος δεν ξέρει, πως ποιμένες ήρθαν οι πρώτοι άνθρωποι, που ήρθαν να προσκυνήσουν το Θείο Βρέφος. Και σήμερα υπάρχει αυτό το χωριό. Γύρω στη μισή ώρα ανατολικά της πόλης βρίσκεται το χωριό Μπετ - Σαχούρ, το οποίο κατοικείται κατά το πλείστον από Ορθόδοξους. Είναι το λεγόμενο χωριό των ποιμένων (Λουκά β' 8).

Από τη Βηθλεέμ η Αγία Οικογένεια, σαν πληροφορήθηκε από τον άγγελο, πως ο Ηρώδης έμελλε «ζητείν το Παιδίον του παλέσαι αυτό» πήρε το δρόμο της προσφυγιάς και έφτασαν στην Αίγυπτο!

Ήταν, λοιπόν, τόσο φυσικό από τους πρώτους χριστιανικούς χρόνους να τιμηθεί η φτωχή Βηθλεέμ.

Σήμερα, η Βηθλεέμ είναι κτισμένη σε δυο λόφους, ο ένας στα δυτικά κι ο άλλος ανατολικά και περιβάλλεται από ελιές, αμυγδαλιές, αμπέλια κλπ. Βρίσκεται πράγματι σε εύφορο μέρος και ωραία τοποθεσία γύρω στα 9 χλμ. νότια της Ιερουσαλήμ και η σημερινή της ονομασία από τους Άραβες είναι Μπεϊτλάμ (= οίκος, τόπος κρέατος) εξαιτίας των πολυπληθών κομνίων, που τρέφονται σ' αυτήν.

Το σπουδαιότερο προσκύνημα της Βηθλεέμ είναι το σπήλαιο, όπου γεννήθηκε ο Ιησούς. Το Σπήλαιο, έγινε ιερό προσκύνημα μέσα στα πρώτα εκατό χρόνια. Κι όταν το 327 μ. Χ. οι δυο ισαπόστολοι Άγιοι Κωνσταντίνος και Ελένη έχτισαν το μεγαλοπρεπή ναό της Γεννήσεως, που αργότερα τον ανακαίνισε ο Ιουστινιανός, η Βηθλεέμ έγινε τότε ένα από τα μεγάλα προσκυνήματα. Ο ναός της Γεννήσεως είναι μεγίστου κάλλους, σε ρυθμό βασιλικής, πλουσιότατα διακοσμημένος.

Όσοι από μας δεν μπορούμε να φτάσουμε ως εκεί, ας ταξιδέψουμε με τη φαντασία μας! Και με ταπεινή καρδιά, γεμάτη ευγνωμοσύνη στο Θείο Βρέφος, ας επαναλάβουμε το τροπάριο:

«Βηθλεέμ ετοιμάζου, Ευτρεπιζέτω η φάτνη. Το Σπήλαιο δεχέσθω. Η αλήθεια ήρθε. Η σκιά παρέδραμε. Και ο Θεός ανθρώποις εκ Παρθένου πεφανέρωται».

ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ

● ΣΤΝΕΧΕΙΑ: Από την σελ. 1
 Επειδή ακούγονται παράπονα ότι κάθε χρόνο πάμε στο ίδιο κέντρο κλπ. - κλπ., εμείς δεν έχουμε καμία αντίρρηση να αλλάξουμε κέντρο, πρέπει όμως να έχουμε υπ' όψιν τους όσοι έχουν διαφορετική γνώμη επι του προκειμένου ότι:

Οι περισσότεροι χωριανοί μας θέλουν: Ο χορός να είναι ημέρα Σάββατο, μιά εβδομάδα πρό των Απόκριων ή μετά - να είναι πολύ καλή αίθουσα αεριζόμενη κλπ., να είναι κοντά σε Συγκοινωνία και γενικώς να έχει πρόσβαση σε όλους, να έχει μέρος για παρκάρισμα των αυτοκινήτων.

Και επίσης δύο μεγάλα θέματα: Να είναι στα μέτρα με το πορτοφόλι μας εφ' ενός κι αφ' ετέρου να δέχεται ο αιθουσάρχης σαν ελάχιστο αριθμό ατόμων 200 τουλάχιστον - δυστυχώς αυτές είναι οι δυνατότητές μας στο τελευταίο σημείο.

Όλα αυτά τα παραπάνω τα βρίσκουμε και μάλιστα με απλοχεριά στην αίθουσα που πάμε - Σε όποιο άλλο Κέντρο κι αν πήγαμε δεν το δίδουν Σάββατο κοντά στις απόκριες και θέλουν τουλάχιστον 400 - 500 άτομα για να δεχτούν να παραχωρήσουν την αίθουσα.

Τα γράφω αυτά και παρακαλώ κάποιον καλύτερο μέχρι τις 19/1/1992 ημέρα της Γιορτής μας, να θρουν άλλη αίθουσα - ανάλογη με τα πλεονεκτήματα ή μειονεκτήματα που είπαμε παραπάνω κι εφ' όσον αναλαμβάνουν να κανονίσουν το Μεγάλο θέμα της τιμής του εισιτηρίου και της παραχώρησε ως (η ημέρα να είναι Σάββατο) και του ελαχίστου αριθμού ατόμων, να έλθουν να το συζητήσουμε κι ευχαριστώσ' αναλάβουν την διοργάνωση που χοροί και το Δ)κό Συμβούλιο να τους βοηθήσει με όλες του τις δυνάμεις.

Επαναλαμβάνω περιμένουμε τις εισηγήσεις τους και να αναλάβουν να τις πραγματοποιήσουν και όχι μόνον τυχόν παράπονα και μεμψιμερίες.

Εχω την γνώμη ότι ο ετήσιος χορός γίνεται κυρίως για να ανταμώσουμε σαν χωριανοί και να περάσουμε ευχάριστες στιγμές και να θυμηθούμε ο ένας τον άλλον κλπ. τα άλλα θα τα πούμε κατά την συζήτηση στα Γραφεία μας.

Αγγελος Ποδηματάς

ΑΓΡΑΦΑ

Έλατο, χιόνι, θουνά άγνωστα, πανύψηλα, που τάχουν ανακαλύψει και τα χαίρονται μόνο οι εραστές της φύσης.

Ελλάδα λοιπόν, δεν είναι μόνο η Αθήνα. Τα Χριστούγεννα κι η Πρωτοχρονιά είναι μια ευκαιρία για πολλούς, ν' ανακαλύψουν και να χαρούν τις άγνωστες ομορφιές της χώρας μας. Εδώ, κυττάζοντας ψηλά τις κορφές και τις ραχούλες, αναπνέεις ολοκάθαρο ελατίσιο αέρα, γνωρίζεις ανθρώπους ακατέργαστους και αγνοούς σαν τη φύση τριγύρω. Εδώ πράγματι μπορείς να δεις μια άσπρη μέρα!

Τα ΑΓΡΑΦΑ είναι σίγουρα από τις πιο απρόσιτες περιοχές της θουνίσιας Ελλάδας. Χρωστάει ακόμη τη φήμη τους στο ότι δεν γράφτηκαν ποτέ στα φορολογικά κιτάπια των Σουλτάνων, κατά την περίοδο της σκλαβιάς.

Η απομονωμένη αυτή περιοχή, ξεφυγιά στα τέλη της δεκαετίας του '50, απέκτησε μια λίμνη, που δημιουργήθηκε όταν ένα φράγμα έκλεισε τη ροή του ποταμού ΜΕΓΔΟΒΑ. Η λίμνη του ΜΕΓΔΟΒΑ, λοιπόν, δημιουργήσε το σημερινό τοπίο, που σίγουρα είναι κάτι μοναδικό για την Ελλάδα. Βρίσκεται σε υψόμετρο 850 μέτρα και είναι κυριολεκτι-

κά πνιγμένη στο πράσινο κάθε λογής.

Το μοναδικό ξενοδοχείο θα το βρείτε στο χωριό ΝΕΡΑΪΔΑ, σε υψόμετρο 1.200 μέτρα.

Φτάνοντας στην ΚΑΡΔΙΤΣΑ, όλοι οι δρόμοι οδηγούν εδώ, περνώντας από καταιπράσινα μικρά και μεγάλα χωριά (ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ - ΜΕΣΣΕΝΙΚΟΛΑ - ΒΟΥΝΕΣΙ - ΚΡΥΟΝΕΡΙ, κ.λπ.).

Μην περιμένετε κανένα ελβετικό σαλέ με νυκτερινή ζωή και πισίνες. Σίγουρα, όμως, να περιμένετε ζεστή ατμόσφαιρα, οικογενειακό περιβάλλον, καλή κουζίνα, καθαριότητα και θέα στο ελατόδοσας και τη λίμνη, σαγηνευτική.

Ο ξενοδόχος ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΡΑΠΑΝΟΣ θα σας δώσει όσες πληροφορίες ζητήσετε για την τριγύρω περιοχή.

Η διανυκτέρευση κοστίζει 2.500 δρχ. το δίκλινο δωμάτιο και 3.500 δρχ. το τρίκλινο.

(Τηλέφ. 0441 - 92.460 - 92.461).

Προσοχή: Δοκιμάστε στο εστιατόριο ένα πιάτο ζεστή φασολάδα, σπιτικές πίττες, χωριάτικο τραχανά κι απολαύστε δίπλα στο τζάκι μρωδάτα κρασιά από τα εξακουστά αμπέλια του Μεσσηνικούλα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΡΑΠΑΝΟΣ

ΤΡΙΣΑΓΙΟ ΣΤΟΝ ΤΑΦΟ ΤΟΥ Ν. ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΣΤΟ Α' ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΟ

Στις 8 Δεκεμβρίου, ημέρα Κυριακή, στις 12 η ώρα, παρουσία συγγενών του αιμινήστου Στρατηγού και Πρωθυπουργού της Ελλάδος Ν. Πλαστήρα και πολύ ολίγων εκ του Νομού Καρδίτσας καταγομένων (το ψύχος της ημέρας εκείνης φαίνεται ότι επηρέασε την προσέλευση), ο Σύλλογος των απανταχού Καρδιτσιωτών, επέλεσε τρισάγιο στον τάφο του Στρατηγού και Πρωθυπουργού.

Ο Πρόεδρος ου Συλλόγου

κ. Κουσαίης, με πικρία ανέφερε την απουσία των πολιτικών και στρατιωτικών Αρχών, καθώς και την απουσία των κρατικών μαζικών μέσων ενημέρωσης, καίτοι ειδοποιήθηκαν. Εμείς τι να πούμε; Εύγε!... Πού είσαι Βηματοδότη να δεις και τότε θα μας πεις αν ο Πλαστήρας έφυγε νωρίς..

Αιώνια η Μνήμη σου Στρατηγέ και ελαφρύ το χώμα που σε σκέπασε.

Άγγελος Ποδηματάς

ΣΥΝΤΟΜΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

● ΣΤΝΕΧΕΙΑ: Από την σελ. 1

θρίου, επισκέφθηκε τον Υφυπουργό Υγείας κ. Σιούφα για ίδρυση Περιφερειακών Ιατρείων στη Λίμνη Πλαστήρα, Δήμο Μενελαΐδος και κάλυψη των κενών θέσεων στα Αγροτικά Ιατρεία.

Επίσης στελέχη του Υπ. Πολιτισμού και της Νέας Γενιάς για τη διοργάνωση Σεμιναρίων, όπου συμμετέχουν 150 άτομα από τα χωριά μας.

5ον. Πραγματοποιήθηκε τριήμερη εκπαιδευτική εκδρομή και υπήρξε συνεργασία με τους Δημάρχους Καρπενησίου και Αγρινίου για τα θέματα Οδοποιίας (Αγρίνιο - Καρπενήσι).

6ον. Έγιναν αρκετές επαφές με τον Νομάρχη Καρδίτσας και ενημέρωση των Βουλευτών, Ταλιαδούρου, Μπρακατσούλα, Σωτηρή και Υπ. Δημόσιας Τάξης Αναγνωστόπουλου.

7ον. Χρηματοδοτήθηκαν οι Κοινοτικοί Ξενώνες Πεζούλας και Φυλακτής χωρίς δυστυχώς και οι Ξενώνες Καστανιάς και Νεοχωρίου.

8ον. Έγιναν όλες οι απαραίτητες προετοιμασίες για την έκδοση του φωτογραφικού Λευκώματος τα

«Μνημεία των Αγράφων» που συμπεριλαμβάνει φωτογραφίες απ' όλα τα χωριά μας.

9ον. Εκδόθηκε το 35 φύλλο της «Αγραφιώτικης Φωνής» και αρχές Δεκεμβρη θα πάρετε το πανηγυρικό 36 φύλλο.

10ον. Στάλθηκαν στους αρμοδίους σειρά υπομνημάτων για θέματα της περιοχής Αγράφων.

11ον. Σ' επίσκεψη στις Βρυξέλλες του Γραμματέα της Ένωσης και Προέδρου του Δ. Σ. της Λίμνης Πλαστήρα, δόθηκε η ΔΑΣΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΑΓΡΑΦΩΝ σε Ευρωβουλευτές και παράγοντες της Ε.Ο.Κ.

12ον. Με πρωτοβουλία της Ένωσης, πραγματοποιήθηκε ευρεία σύσκεψη με θέμα τη ΣΥΡΑΓΓΑ ΔΟΜΟΚΟΥ.

13ον. Ήδη έγινε δημοπράτηση για διαπλατύσεις σε 4 χλμ. με πίστωση 1,5 δισεκατομ.

13ον. Χρηματοδοτήθηκε με το ποσό των 30 εκατ. η σύνταξη μελέτης για την αξιοποίηση των Ιαματικών Πηγών Σουλαντά.

14ον. Έγιναν συσκέψεις για τη Δημοπράτηση της εκτροπής του Κερασιώτη με το ποσό του 1 δια.

ΞΕΝΩΝΑΣ «Ν. ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ»
 Εστιατόριο - Διασκέδαση - Ύπνος
 ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΠ. ΚΑΡΑΠΑΝΟΣ
 ΝΕΡΑΪΔΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
 ΤΗΛ. 0441 - 92.460, 92.461

ΘΥΜΑΜΑΙ...

Θυμάμαι την πρώτη συνάντηση των Αγραφιώτικων χωριών στο αρχαίο μοναστήρι του Κουσκουλά της Πέτρας. Θυμάμαι και την δεύτερη και την τρίτη συνάντηση των Αγραφιώτικων χωριών. Θυμάμαι την συνάντηση στην Κοπαρσίτα επί νομάρχου κ. Κουκουλάκη. Θυμάμαι όλες τις συναντήσεις των Αγραφιώτικων χωριών. Θυμάμαι τον αγώνα, που έκανε και κάνει ακόμη το ακούραστο εκείνο αγραφιώτικο παιδί, με το γαλήνιο βλέμμα, ο Βασίλης Τσαντήλας. Θυμάμαι τι ζητούσαν οι πρόεδροι των χωριών και των συλλόγων. Και... να τι ζητούσαν:

Να αξιοποιηθεί η περιοχή τους, με διάφορα Ξυλουργικά εργοστάσια, να απαλλοτριωθούν τα δασικά τσιφλίκια, να γίνουν γήπεδα, για ανεμόπλانا και σκι, να αξιοποιηθεί τουριστικά το οροπέδιο της Νεβρόπολης και ειδικά η λίμνη. Διότι, αν η περιοχή αυτή βρίσκεται σ' αυτήν την καπάντια, είναι η ίδια η πολιτεία. Διότι η περιοχή αυτή κράτησε όλο το βάρος του απελευθερωτικού πολέμου, στην Κατοχή.

Και σαν να μην έφθανε αυτό, ήρθε ο εμφύλιος και για να πετύχει τον σκοπό της πάλι, η πολιτεία εκκένωσε τα ορεινά χωριά και έστειλε τους κατοίκους, στις πολιτείες, μέσα στα τσιμέντινα σπιρτοκούτια και από νοικοκυραίοι στα σπίτια τους, έγιναν χοσμικαίοι με αποτέλεσμα, ορισμένοι να γίνουν τροφή των νευρολόγων.

Αυτοί ήταν η αιτία της μεγαλύτερης καταστροφής. Χάθηκαν παλιά αρχοντικά, χάθηκαν ολόκληρα χωριά, μαζί με τον πληθυσμό τους, χάθηκαν τα ζώα τους και τα κτήματά τους, έγιναν ζούγκλες. Και αφού πέτυχε το σκοπό της η πολιτεία, δεν ενδιαφέρθηκε να αποκαταστήσει το κακό που τους έκανε. Έδειξε τελείως αδιαφορία!

Και να τώρα στη συνάντηση των Αγραφιώτικων χωριών, λαβαίνουν μέρος όλοι οι βουλευτές του νομού, όλων των παρατάξεων

και θγάζουν πύρινους λόγους:

Θα αξιοποιήσουμε την περιοχή σας... Είναι η καλύτερη της Ελλάδος!... Και ορισμένοι μιμούνται τον Ιασονίδη. Δεν έχουμε παιδεία!... Θα σας φτιάξουμε παιδεία!... Δεν έχουμε ζώα!...

Γράψε τους... για ζώα. Και όλα αυτά προσπορίζονται ψήφους για να εξασφαλίσουν ένα έδρανο στο ημικύκλιο της Βουλής και μην τον είδατε τον Παναή! Μένουν, όμως, τα παχειά τους λόγια και οι αλληλοκατηγορίες μεταξύ τους.

— Σας γελάνε... έλεγε κάποιος, σας κουβαλάνε νερό με το καλάθι και έρχονται άλλοι... και μας κουβαλάνε νερό με το γαλίκι!

Δώδεκα χρόνια κάνουμε αγώνα από αυτό το φύλλο της «Ν.». Ακόμη και με τα τοπικά φύλλα των εφημερίδων. Για την άρδευση της περιοχής μας και την εκτροπή του Κερασιώτη. Φαίνεται όμως τώρα να παίρνουν σάρκα και οστά!... Αναμένουμε! Ο δε περιφερειακός δρόμος θαδίζει με δήμα χελώνας... Χρόνια ολόκληρα μια μικρή απόσταση από την Μητρόπολη στο Μορφοβούνι, αν ήταν χελώνα θα είχε φθάσει στο Τεπελένι και θάπινε καφέ με την Χάρμο την μάνα του Αλλή.

Έχουμε μια μπουλντόζα που θροντοκοπάει καμιά ώρα την ημέρα, σαν την περίοδο της Χούντα, που μερικοί ασυνείδητοι παίρνουν τα εκατομμύρια για να κάνουν χοιροστάσια. Κτιζαν πεντακάσιους τσιμεντόλιθους, θάζαν μέσα δυο γουρούνες νηστικές να σκούζουν, να σκούζουν δυνατά... για να φαίνεται χοιροστάσιο...

Ευτυχώς, όμως, θρέθηκαν και λίγοι συνειδητοί και αξιοποίησαν τα λεπτά και τρώμε καμιά μπριτζόλα χοιρινή και κανένα κοτόπουλο.

Αλλά ας ελπίζουμε πως θα βρεθούν άνθρωποι με φαινετά μυαλά να αξιοποιήσουν το πανέμορφο οροπέδιο της Νεβρόπολης, φτιάχνοντας εκτός του περιφερειακού δρόμου, που

συνδέει τα χωριά και ένα σύγχρονο παραλιακό δρόμο με τέσσερες λουριδες γύρω - γύρω στη λίμνη. Ένα δίκτυο αποχετεύσεως για τα ακάθαρτα νερά ριχνώντας τα στην παλαιά κοιπή του Μέγδοβα για την καθαριότητα της λίμνης.

Ένα δίκτυο υδρεύσεως γύρω στον παραλιακό δρόμο, εμπλουτισμένο με νερό από τις πηγές Μαλαμούλη, όπου από τα σπλάχνα της γης πατιέται τόσο γάργαρο νερό όσο χρειάζεται μια πολιτεία των 50 χιλιάδων κατοίκων. Και ένα δίκτυο ηλεκτροφωτισμού και δίκτυο Ο.Τ.Ε., σύγχρονο και σποραδικούς πασάλους με τηλέφωνα γύρω στη λίμνη όπως είναι οι περισσότεροι δρόμοι της Ευρώπης.

Όταν γίνουν όλα αυτά μέσα σε μια πενταετία όλα τα παραλίμνια λειβάδια και οι πλαγιές όλες θα γίνουν πανάκριβοι συνοικισμοί. Οι καλύτεροι του κόσμου και προ παντός η ανατολική πλευρά του οροπεδίου, διότι έχει πιο πολλά πλεονεκτήματα. Γι' αυτό, λοιπόν, όσοι έχετε λειβάδια μην τα πουλάτε και όσοι έχετε λεπτά και θρίσκετε αγοράστε τα.

Όσοι ταξιδέψατε δια μέσου Βασιλείας - Ζυρίχης μεγάλο τουέλε Μπερνάντο για θόρειο Ιταλία θα είδατε όλες τις Ελβετικές λίμνες στα οροπέδια των Άλπεων είναι αξιοποιημένες κατ' αυτόν τον τρόπο. Όλες όμως ωχριούν μπροστά στην δική μας λίμνη της Νευρόπολης. Ακόμα και η Λουγκάντα δεξιά του δρόμου στο βάθος, που παραθέριζε ο κ. Καραμανλής και οι μειοτάτες όλου του κόσμου όπως είδατε δεν παρουσιάζει την ομορφιά, που παρουσιάζει η Νευρόπολη. Διότι γύρω - γύρω έχει πολύ πετρώδη, γυμνό και λίγο πράσινο. Αλλά οι καλοί δρόμοι, οι ωραίοι συνοικισμοί τα πολυτελή ξενοδοχεία, τα εναερία δίκτυα και τα διάφορα γήπεδα, η διαφήμιση και όλα αυτά συνετέλεσαν να δώσουν μεγάλη αξία στα βραχώδη και άγονα τοπία της Ελβετίας. Ας ελπίζουμε, ότι το δικό μας πανέμορφο οροπέδιο της Νευρόπολη μια μέρα των ημερών θα έχει μια καλύτερη τύχη ακόμη και αυτής της Λουγκάντας.

ΘΩΜΑΣ ΜΑΛΑΜΙΤΣΗΣ

Ένωση Αγραφιώτικων χωριών Ν. Καρδίτσας

Καρδίτσα 10.12.1991
ΘΕΜΑ: Οικονομική Συμβολή για την έκδοση Λευκώματος «ΤΑ ΜΝΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΑΓΡΑΦΩΝ».

Η Ένωση Αγραφιώτικων Χωριών Ν. Καρδίτσας, θέλοντας να προβάλει τα ανεκτίμητα Εθνικής και Θρησκευτικής αξίας μνημεία της Ιστορικής περιοχής Αγράφων και να ευαισθητοποιήσει τους φορείς για την ανάγκη διάσωσης και προστασίας των, προχωρά στην έκδοση ΔΕΥΚΩΜΑΤΟΣ, με θέμα: «ΤΑ ΜΝΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΑΓΡΑΦΩΝ».

Η καταγραφή και φωτογράφιση των Μνημείων (Μοναστήρια, Εκκλησίες, Αρχαιολογικοί χώροι, Γεφύρια, σπήλαια), έγινε από την 7η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λάρισας και την 7η Εφορεία Αρχαιοτήτων Βόλου με χρηματοδότηση της Νομαρχίας Καρδίτσας, σε διάστημα τριών χρόνων, και καλύπτεται συνολικά ο ορεινός όγκος 70 κοινοτήτων:

Ρεντίνα, Σμόκοβο, Βαθόλακο, Θραψίμι, Παλιούρι, Κτημένη, Απιδιά, Νεράδα, Αμάραντος, Καλλίθρο, Αμπελικό, Καταφύγι, Καροπλέσι, Καστανιά, Φυλακή, Μορφοβούνι, Μεσενικόλας, Μοσχάτο, Πορτίτσα, Άγιος Γεώργιος, Πεζούλα, Καρδίτσα, Κομπουριανά, Πετρίλο, Βλάσι, Αθηρό, Λευκότρυπα, Μαυρομιάτι, Πορτής, Οξιάς, Μεσούνι, Αργιθέα, Δροσάτο, Πετροχώρι, Φουντωτό, Καρά, Δαφνοσπηλιά, Μητρόπολη, Κέδρος, Φανάρι, Βραγυριανά, Βράχος Φουρνά, Ελληνόπυργος, Πύργος Ιθάμης, Κανάλια κ. ά.

Το κόστος του Λευκώματος θ' ανέλθει στο ποσό των 3.000.000 δρχ.

Η Ένωση θα διαθέσει ποσό 1.500.000 δρχ. από εισφορές 25 κοινοτήτων των Αγράφων.

Απευθυνόμαστε και σε Σας, να συμβάλετε μ' όποιο ποσό είναι δυνατόν εκτιμώντας τους σκοπούς της έκδοσης.

Η όποια προσφορά θ' αναφέρετε στο Λευκώμα και με την έκδοση θα διοργανωθεί ειδική ενδήλωση με απονομή αναμνηστικών σ' όλους τους χορηγούς. Φιλοδοξούμε το Λευκώμα να γίνει αψευδής μάρτυρας της Ιστορίας των Αγράφων και καλός πρεσβευτής μας.

Πληροφορίες στα τηλ. 0441 - 29.642, 28.784, 20.233, FAX 0441 - 44.161.

Ο Πρόεδρος
ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΣΑΝΤΗΛΑΣ
Ο Γραμματέας
ΑΝΤΩΝΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΥ



ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΓΓΡΑΦΙΚΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΗ ΑΔΑΜΟΥ

Του ΧΡΗΣΤΟΥ ΜΗΛΙΤΣΗ

Ο εκλεκτός συγγραφέας μας, Αδάμος Σωτήριος, δικηγόρος για πολλά χρόνια στην Αθήνα, είχε την καλοσύνη να με στείλει, μαζί με το βιογραφικό του σημείωμα, που του ζήτημα για το βιβλίο που σκοπεύω πολύ σύντομα να εκδώσω και μερικά από τα βιβλία που έγραψε και αισθάνομαι την υποχρέωση να τον ευχαριστήσω γι' αυτό. Το συγγραφικό του έργο αρκετά τεκμηριωμένο και σοβαρό, αρχίζει από το 1945.

Πρώτη συγγραφική εργασία του ήταν η μετάφραση που έκανε σε συνεργασία με τον λογοτέχνη Απ. Ζήση στο έργο του JEAN JAULES «Ατομική ιδιοκτησία και σοσιαλισμός» το 1945 και ακολούθησαν: 2) «Το ηθικό πρόβλημα στο φως των νέων ιδεών», Αθήνα 1948. 3) Η πολιτική και τα κόμματα στα κοινοβουλευτικά πολιτεύματα», Αθήνα 1951. 4) Νομικά πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου», Αθήνα 1956. 5) «Νομικές Μελέτες», Αθήνα 1976. 6) Ιστορικά σημειώματα στο βιβλίο του Ι. Πεπονή «Ο Νικόλαος Πλαστήρας», Αθήνα 1980. 7) «Μια νέα διάσταση στην ερμηνεία των οραματισμών του στρατηγού Μακρυγιάννη», Αθήνα 1986 και 7) «Ταξιδεύοντας στη Σοβιετική Ένωση», Αθήνα 1988.

Δεν είχα, μέχρι στιγμής, την ευχέρεια να μελετήσω όλα βιβλία που έστειλε, ωστόσο βρήκα το χρόνο και ξεχώρισα τα δύο: Τα ιστορικά σημειώματα στο βιβλίο του Πεπονή, Νικόλαος Πλαστήρας και το, Μια νέα διάσταση στην ερμηνεία των οραματισμών του Μακρυγιάννη. Το πρώτο του βιβλίο, το μικρό αυτό τεύχος όπως το αποκαλεί ο ίδιος στον πρόλογο του, αποτελεί ιστορικό συμπλήρωμα στη βιογραφία του αειμνήστου Στρατηγού και άλλοτε Πρωθυπουργού της χώρας μας Νικόλαου Πλαστήρα,

στα γεγονότα του 1909 - 1945. Εδώ, ο συγγραφέας, σκιαγραφεί με σύντομες και αδρές γραμμές τη στρατιωτική δράση του και επιμένει περισσότερο στην πολιτική δράση μετά την ανάμιξή του στην πολιτική ζωή της χώρας μας, ως αρχηγού της ΕΠΕΚ.

Στο δεύτερο δοκίμιο, προσπαθεί χρησιμοποιώντας πλούσια βιβλιογραφία και πετυχαίνει θαυμάσια ν' αποδείξει, ότι οι οραματισμοί και τα όνειρα του Μακρυγιάννη, που αναφέρονται στο χειρόγραφο, που κυκλοφόρησε το Δεκέμβρη του 1983 με τον τίτλο ΟΡΑΜΑΤΑ ΚΑΙ ΘΑΜΑΤΑ, απ' το μορφωτικό ίδρυμα της Εθνικής Τράπεζας, είναι αγαντήρητα γραμμένα από τον ίδιο το Μακρυγιάννη, αντίθετα απ' ό,τι παραδέχονται και υποστηρίζουν μερικοί λόγιοι.

Σ' αυτό συνηγορούν, όπως υποστηρίζει, στοιχεία αδιάψευστα, που δεν μπορεί κανείς να παραγνωρίσει. Τέτοια είναι η ανόθευτη λαϊκή γλώσσα, το ιδιόρρυθμο προσωπικό ήθος και προ παντός ορραφικός χαρακτήρας του Μακρυγιάννη, που είναι παγομοιότυπος μ' αυτόν που ο Στρατηγός έγραψε τα απομνημονεύματά του, που είναι πράγματι αριστούργημα του πεζού λόγου.

Και είναι βέβαια, γενικά παραδεκτό, πως ο Μακρυγιάννης με τα απομνημονεύματά του το χειρόγραφο των οραματισμών του, δεν θαυμάζεται τόσο για τη γλώσσα του, όσο για τα ιστορικά γεγονότα, που τα περιγράφει ως αυτόπτης μάρτυρας, τους πολυμήχθους αγώνες του, τόσο στη στρατιωτική, όσο και στην πολιτική ζωή και κυρίως για το υψηλό ήθος και τον ακέραιο χαρακτήρα του. Δικαίως, λοιπόν, οι ιστορικοί τον κατατάσσουν ανεπιφύλακτα στην πρώτη σειρά των αγωνιστών του '21.

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Καρδίτσα 21.11.1991

Προς
Την Συντακτική Επιτροπή
της εφημερίδας

Αγαπητοί φίλοι,

Η Διοίκηση της Ένωσης Αγραφιώτικων Χωριών, θεωρεί ιδιαίτερα σημαντικό την έκδοση περιοδικής εφημερίδας από τα φιλοπρόσδοκα μέλη του Συλλόγου σας, καθ' ότι συμβάλλει στην πληροφόρηση και αποτελεί κατά κάποιο τρόπο τον συνδετικό κρίκο των Απαγαταχού συγγραφέων σας.

Εάν κρίνεται σκόπιμο και στοιχείο ανάπτυξης της συνεργασίας μας, θα παρακαλούσαμε πριν την εκτύπωση της εφημερίδας, να μας ενημερώνετε, ώστε να σας στέλνουμε και ειλείς ύλη που αφορά ευρύτερα την περιοχή Αγράφων και επαμέλιος και τη δική σας Κοινότητα και αναγνώστες.

Εάν ο χώρος της εφημερί-

δας σας το επιτρέπει αυτή τη φορά μπορείτε να δημοσιεύσετε την σύντομη ενημέρωση από την Δ) νση της Ένωσης.

Αγαπητοί φίλοι, θεωρώμε απαραίτητο επίσης να προβάλετε την έκδοση του φωτογραφικού Λευκώματος «ΤΑ ΜΝΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΑΓΡΑΦΩΝ», που είναι έργο τεράστιας σημασίας για την πολιτιστική κληρονομία των Αγράφων. Επίσης μια ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ: Το Φθινόπωρο του 1990, χάθηκαν περίπου 1000 δ) νσεις, συνδρομητών της εφημερίδας «ΑΓΡΑΦΙΩΤΙΚΗΣ ΦΩΝΗΣ». Όσοι επιθυμούν να παίρνουν την «ΑΓΡΑΦΙΩΤΙΚΗ ΦΩΝΗ» να μας ταχυδρομήσουν την Δ) νσή τους.

Για το Δ. Σ.
Ο Πρόεδρος
ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΣΑΝΤΗΛΑΣ
Ο Γραμματέας
ΑΝΤΩΝΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΥ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΤΡΙΜΗΝΟ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΑΓΡΑΦΙΩΤΙΚΩΝ ΧΩΡΙΩΝ

1. Εκτύπωση και διακίνηση του Φωτογραφικού Λευκώματος.
2. Κατάθεση στα μέλη του Νομαρχιακού Συμβουλίου ολοκληρωμένη πρόταση για το πρόγραμμα του 1992.
3. Πραγματοποίηση επισκέψεων σ' όλες τις κοινότητες και συζήτηση με τα Κοινοτικά Συμβούλια και τους κατοίκους κάθε Κοινότητας.
4. Διοργάνωση Συνεστίασης.
5. Συνέχιση παραγωγής στους πολιτικούς παράγοντες για τα μεγάλα θέματα του Νομού.
6. Συνεργασία της Ένωσης

με Επιστήμονες για τη σύνταξη μελετών: ΔΑΣΟΛΟΓΟ, ΜΗΧΑΝΙΚΟ, ΓΕΩΠΟΝΟ.

Για την επιτυχία αυτού του σημαντικού στόχου θα χρειαστεί η άμεση στήριξη από το Κοινοτικό Συμβούλιο, ώστε το 92 να συνταχθούν μελέτες για μια σειρά έργων ανάπτυξης στα χωριά μας, χωρίς τις οικονομικές επιβαρύνσεις των Κοινοτήτων.

7. Προετοιμασία για τη διοργάνωση του 8ου ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΑΓΡΑΦΩΝ, αφιερωμένου στην Ανάπτυξη, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ και ΙΣΤΟΡΙΑ της περιοχής μας.

Δεκέμβριος

Ψυχρός και κάτι παραπάνω από χειμωνιάτικος μήνας πέρασε και ο Δεκέμβριος, τελευταίος μήνας του 1991. Τα χιόνια άφθονα και παγωμένα πέρασαν, στο χωριό μας, τους 60 πόντους και σε μερικά σημεία οι ανεμοστρόβιλοι έφθασαν το μέτρο. Στο μέτρο επίσης έφθασε το χιόνι στα περίεξ της λίμνης χωριά, με αποτέλεσμα να αποκλεισθούν για αρκετές ημέρες και να μην επικοινωνούν με την Καρδίτσα και τα άλλα χωριά. Τα μηχανήματα των υπηρεσιών της Νομαρχίας Καρδίτσας, ως και ιδιωτικά που μισθώθηκαν απ' αυτή δυσκολεύτηκαν να αποκαταστήσουν τη συγκοινωνία σε πολλά ορεινά χωριά, λόγω του παγετού, αφού το χιόνι έγινε ένα συμπαγές σώμα. Τα σχολεία διέκοψαν επί μία εβδομάδα και οι καθηγητές και οι δάσκαλοι αποκαλείστηκαν στην Καρδίτσα.

Βροχές ακολούθησαν κατά το δεύτερο 10ήμερο του Δεκέμβρη και πολλή ψύχρα το τρίτο με αποτέλεσμα να ματαιωθεί η Χριστουγεννιάτικη έξοδος από τις πόλεις και η προσέλευση ξένων στο χωριό μας. Ο Δεκέμβριος 1991 φεύγει και δρασκελώντας στο κατώφλι του 1992 φορτωμένος στους ώμους μας ακόμα ένα χρόνο, γεγονός στενόχωρο κυρίως για μας που μπαίνουμε στην τρίτη ηλικία.

Οι χωριανοί μας φρόντισαν απ' την αρχή του μήνα να μαζέψουν τις ελιές, αν και η φετινή παραγωγή ήταν ελάχιστη, λόγω της αναξιάτικης επίσης κακοκαιρίας, η οποία εμπόδιζε την γονιμοποίηση και το δέσιμο του καρπού. Παρ' όλα ταύτα η ελιές, έστω και λιγοστές ήταν καλής ποιότητας και η απόδοσή τους ήταν 5-6 κιλά ελιές ένα κιλό λάδι Α' ποιότητας.

Τέλος, οι χωριανοί μας αρχίζουν τις προετοιμασίες για τα Χριστούγεννα.

Παραομιλίες

για τον Δεκέμβριο

- Άγια Βαρβάρα μίλησε κι ο Σάββας αποκριθή: Μαζέψτε ξύλα κι άχυρα και σύρτε και στο μύλο, γιατί ο Αϊ-Νικόλας έρχεται με χιόνια φορτωμένος.
- Ο Αϊ-Νικόλας ασπρίζε: τα γένητα του.
- Αν πρωίμισε η μυγαλιά κι ανθίσει το Δεκέμβρη, θαρύνει χειμώνας κι όψιμος θ' αρθεί για μας εύρει.
- Γύρω - γύρω του Χριστού η καρδιά του χειμωνιού.
- Ναν' τα Χριστούγεννα στεγνά, τα Φώτα χιονισμένα, χαρά σ' αυτόν το γεωργό πούχει πολλά σπαρμένα.

Χριστούγεννα 1991

Όπως γράφουμε και πιο πάνω ο καιρός δεν ήταν καθόλου ευνοϊκός για να γιορτάσουμε την μεγαλύτερη γιορτή της Ορθόδοξης χριστιανισσύνης. Παρ' όλα ταύτα ο καθένας φρόντισε να έχει τις ημέρες αυτές στο σπίτι του τα απαραίτητα τρόφιμα, κυρίως το χοιρινό κρέας και ενόσθηα, μια κότα ή γαλοπούλα για μια καλή σούπα στο πρώτο φαγητό της πρώτης ημέρας των Χρι-

Νέα του χωριού

ΝΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ Τ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

στουγέννων τα απαραίτητα φρούτα και σαλατικά. Οι γυναίκες φρόντισαν για τα του οίκου τους ψωμιά, γλυκά - Χριστόψωμα. Τον καλλωπισμό του εσωτερικού και εξωτερικού χώρου των σπιτιών τους, και ένα καλό σιδέρωμα των ρούχων της οικογένειας, ώστε όλα να είναι έτοιμα για την οικογενειακή μετάβαση στην εκκλησία την παραμονή των Χριστουγέννων τα πισαιρία μας τραγούδησαν τα κάλαντα, προαγγέλλοντας έτσι την του Χριστού γέννηση. Ανήμερα των Χριστουγέννων η Λειτουργία άρχισε την 8η πρωινή ώρα.

Λίγοι οι φειτοί επισκέπτες, λόγω των καιρικών συνθηκών, όπως και πιο πάνω αναφέρουμε και κατά συνέπεια λιγοστό και το εκκλησίασμα.

Το τέλος της λειτουργίας καλύφτηκε με τις ευχές και τα χαριετίσματα όλων των εκκλησιαζόντων για ένα χερούμενο εορτασμό, και ίσα για τη σούπα και το ξεκοκάλισμα της κότας.

Το έθιμο της γουρνοχαράς τείνει να εκλείψει απ' το χωριό μας, αφού ελάχιστα έβρεφαν γουρουνία και τούτο λόγω της ακρίβειας των τροφών, του μη καλής ποιότητας του κρέατος και του λίπους που όσο πάμε τα απομακρύνουμε απ' το σπίτι σε αντικατάστασή τους με το μοσχαρίσιο κρέας και το γνήσιο λαϊκόλαδο.

Εκείνοι που αφήφισαν την κακοκαιρία και ήλθαν να συγεορτάσουν με τους εδώ συγγενείς τους είναι ο Θωμάς Μαλαμίτσης με την οικογένειά του, ο Γεώργιος Παπαναστασίου με την οικογένειά του, ο Κώστας Ποδημάτας με την οικογένειά του, ο Τάσιος Βελιμέζης με τη μάνα του, ο Θωμάς Κ. Καρασώτας με την οικογένειά του, ο Σωτήρης Θ. Ζούκας με την οικογένειά του, οι γιοί του Στρατηλάτη Ποδημάτα Βασίλης και Νίκος και κάποιος άλλος που μου διαφεύγει τούτη τη στιγμή.

Κατά κακή τύχη δεν λειτούργησε φέτος και ο Κοινοτικός Ξενώνας λόγω ανακαινίσεως αυτού και της καφετέριας και που δεν κατέστη δυνατόν να περαιωθούν τις ημέρες αυτές με αποτέλεσμα να ματαιωθούν και να ανασταλούν οι προσελεύσεις εκείνων που από ημέρες τα είχαν κλείσει για τις ημέρες αυτές.

Τέλος, τα Χριστούγεννα πέρασαν και ευχάριστα σε όλους του χρόνου να είμαστε καλά και να έχουμε καλύτερες καιρικές συνθήκες.

Η αναστήλωση της Ι. Μ. Κορώνας

Με ικανοποίηση παρακολουθούμε την μεγαλύτερη γιορτή της Ορθόδοξης χριστιανισσύνης. Παρ' όλα ταύτα ο καθένας φρόντισε να έχει τις ημέρες αυτές στο σπίτι του τα απαραίτητα τρόφιμα, κυρίως το χοιρινό κρέας και ενόσθηα, μια κότα ή γαλοπούλα για μια καλή σούπα στο πρώτο φαγητό της πρώτης ημέρας των Χρι-

να αποσπάσουν από τα προγράμματα της Ε.Ο.Κ. να λάβουν σαν πρώτη δόση δρχ. 20.000.000 για την αναστήλωση της Ι. Μονής Κορώνας, το παλαιό αυτό βυζαντινό μοναστήρι, ώστε να μην γκρεμισθούν οι αρχιτεκτονικοί και παραδοσιακοί εξωτερικοί του τοίχοι.

Η συνολική μελέτη ανακατασκευής του καταστραφέντος ξενώνα από τους Γερμανούς κατακτητές ανέρχεται σε 80.000.000 για τα υπόλοιπα, οι αρμόδιοι υποσχέθηκαν να συνεχίσουν το 1992. Πέραν των ανωτέρω ο Σεβασμιώτατος κ. κ. Κλεόπας πέτυχε και απόσπασε ποσό δρχ. 170.000.000 για την δημιουργία στην Ι. Μητρόπολη Καρδίτσας Πνευματικού Κέντρου μετά εκκλησιαστικού Μουσείου.

Μπεκάτσες στην πλατεία

Σήμερος από μπεκάτσες που έχασε τον προανατολισμό του τις ημέρες με το πολύ το χιόνι περνώντας πάνω απ' το χωριό μας, προφανώς θαμβώθηκαν από τα ζωηρά φύτα της πλατείας του χωριού μας και έπεσαν μέσα στο χιόνι, ώστε να γίνουν οι εκλεκτοί μεζέδες μερικών χωριανών μας.

Το πετρινο άλογο

Η παρατηρητικότητα, αποφασιστικότητα και ενεργητικότητα του προέδρου της κοινότητάς μας Αποστόλου Γ. Σταφυλά φαίνεται από τα συνεχόμενα έργα του, τις ενέργειές του για την κοινοτική ανάπτυξη και τον ευπρεπισμό ολόκληρου του οικισμού Μεσενικόλα. Συμλάβε λοιπόν στο γού του ότι ένα κοτόβιο που ήταν πεταμένο σε μια ρεματιά της Αγ. Γεωργίας τοποθετούμενο κατάλληλα κάπου στην περιοχή μας θα μεταβάλλονταν σε πραγματικό κόσμημα. Το μετέφερε λοιπόν δι' αυτοκινήτου και μερίμνη του τοποθετήθηκε στην είσοδο του χωριού της Γιορτής του Κρασιού. Έτσι ο διερχόμενος του κάτω απ' τον χώρο αυτό διερχόμενο περιφερειακό δρόμο δλέπει ένα τεράστιο πέτρινο άλογο και απορεί πώς θρέθηκε στο σημείο αυτό ένα τέτοιο λιθάρι.

Πέραν τούτου ο πρόεδρος παρά την αντίθεση γνώμη πολλών από εμάς συνέλαβε την ιδέα και στόλισε για Χριστουγεννιάτικο δέντρο τον έλατο που έχει περάσει το φαντασμαγορικό ύψος της εκκλησίας μας και με τις λάμπες του που αναβοσβήνουν είναι ορατό, απ' όπου φαίνεται και το χωριό μας. Εδ' ύψογαρητήρια ανήκουν και στον ηλεκτρολόγο Αντώνιο Δ. Σαμαμαγκούλη, που ανέβηκε στην κορυφή του δέντρου στολίζοντάς το.

Βόμβα και στην Καρδίτσα

Ισχυρή έκρηξη αυτοσχέδιος βόμβας σημειώθηκε και στην Καρδίτσα, στις 8.12.91 χωρίς ευτυχώς ανθρώπινα θύματα.

Την εν λόγω βόμβα παρέδωκε ο Ανδρέας Παπαευαγγέλου, φοιτητής Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, ετών 30, και κάτοικος Καρδίτσας, σε δύο μαθήτριες του Δημοτικού Σχολείου, αφού την τοποθέτησε μέσα σε ένα κουτί, λέγοντάς τα ότι περιείχε γλυκά, τα έδωσε και 1.000 δραχ. να πάρουν απ' το ανθοπωλείο Ευαγγελίας Σπανού, που ήταν κοντά και να τα πηγαίνουν στον ομοχώριό μας δι' αεροπλάνο Αναστάσιο Ψάρρα. Τα κορίτσια μπήκαν στο ανθοπωλείο άφησαν το κουτί σ' ένα τραπέζι και διάλεξαν τα λουλούδια. Εκείνη τη στιγμή η Ευαγγελία από περιέργεια άνοιξε το κουτί να δει τα γλυκά και είδε τον μηχανισμό, υποψιάστηκε και αμέσως τον μετέφερε στον γαμπρό της στο διπλό μαγαζί, τον επίσης χωριανό μας Ιωάννη Μηλιώνη, ο οποίος χωρίς να χάσει την ψυχραιμία του πετάχτηκε έξω και αναπήδησε το μηχανισμό στο δρόμο, ο οποίος ανατινάχτηκε μετά από ένα λεπτό χωρίς ευτυχώς ανθρώπινα θύματα, ειμή μόνον υλικές ζημιές στα γύρω καταστήματα.

Ο δράστης συνελήφθη το πρωί της άλλης ημέρας. Λέγεται πως από την οικογένειά του προσκομίστηκαν δεδακίσεις ότι πάσχει από ψυχολογικά προβλήματα, συνεπεία των οποίων εγκατέλειψε και τις σπουδές του, και ότι με τον Τάσιο είχαν μεταξύ τους διαφορές.

Η θέρμανση στην εκκλησία

Με καλοριφέρ θερμαίνεται από την παραμονή των Χριστουγέννων η ενοριακή μας εκκλησία Η ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ. Και με ικανοποιητική θέρμανση την εγκατάστασή τους επιμελήθηκαν οι συγχωριανοί μας ειδικοί τεχνίτες Νικόλαος Κάτσανας και Ιωάννης Ποδημάτας. Για την προμήθεια των υλικών και την εργασία, το εκκλησιαστικό συμβούλιο ζήτησε χρηματική ενίσχυση από τους ιδίους τους χωριανούς μας, όπου και βρίσκονται αυτοί, και πράγματι βρήκαν ανταπόκριση όπως και σε άλλα φύλλα της «Ν.» γράφαμε. Τελευταία

«ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ»
Μηνιαία Εφημερίδα
ΕΚΔΟΤΗΣ
Σύλλογος Μεσενικολιτών
Αθηνών
Τυπώθηκε σύμφωνα με το νόμο
ΑΓΓΕΛΟΣ Κ.
ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ
Τηλετύπου 80Α - Χολαργός
Τηλέφ. 6515.127
ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ
Ευλεγμένη 7μελής
Επιτροπή
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σατωβριάνδου 29 - 7ος όρ.
104 51 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 5248.955
Τυπώθηκε Τυπογραφείου
Γ. ΧΑΛΚΙΟΠΟΤΑΟΣ
Γερανίου 7 - Αθήνα
Τηλ. 5223.066 - 5244.800
Συνδρομές:
Σύλλογοι, οργανισμοί 1000
Ιδιώτες 600

πρόσφεραν και οι κάτωθι με τα αναγραφόμενα ποσά, στη μνήμη των γονέων ή άλλων προσφιλών προσώπων τους:

- 1) Γιαννακός Αλέξανδρος δρχ. 25.000.
- 2) Χαλκιάς Κίμων δρχ. 5.000.
- 3) Γιαννακόπουλος Ιωάννης Δhm. 2.000.
- 4) Καλούδη Άρτεμις του Χριστ. 1.000.
- 5) Φιλίππου Βασίλειος του Χριστ. 5.000.
- 6) Καζάσης Θωμάς του Χρ. 5.000.
- 7) Μανώλης Σωτήριος του Μιλτ. 10.000.
- 8) Μηλίτσης Πανσάσιος του Δhm. 5.000.
- 9) Μηλίτσης Δημήτριος του Πανσ. 1.000.
- 10) Σπανού Φούλα του Ιω. 5.000.
- 11) Κίσσας Θωμάς Φωτίου 10.000.
- 12) Παπαναστασίου Σωτήριος Αναστ. 2.000.
- 13) Κρανιάς Δημήτριος του Αναστ. 2.000.
- 14) Ιωακείμ Σωτήριος του Νικ. 5.000.
- 15) Χαλκιάς Ευθύμιος του Αποστ. 5.000.
- 16) Ποδημάτας Χρυσόστομος Ιωάν. 5.000.
- 17) Κορώνης Σωκράτης του Ηλία 5.000.
- 18) Γκίκας Σταύρος του Στεφ. 5.000.
- 19) Βαλάφας Ιωάννης του Αποστ. 5.000.
- 20) Πριονάς Χρήστος του Γεωργ. 5.000.
- 21) Μηλίτσης Αλκιβιάδης του Δhm. 50.000.
- 22) Γώγος Δημήτριος του Χριστού 2.000.
- 23) Ψημένος Αλκιβιάδης του Χριστού 5.000.
- 24) Ανώνυμος προσέφερε για το καλοριφέρ της εκκλησίας στην μνήμη των γονέων του 10.000.

Προσφορές στην Κοινότητα

Για την αποπεράτωση του Κοιμητηρίου του Κοινο-

τικού Νεκροταφείου πρόσφεραν:

- 1) Η οικογένεια Ηλία Κασσιάνου πρόσφεραν στη μνήμη του δρχ. 10.000.
- 2) Ο Καλαμάτας Θωμάς του Αριστείδου και η σύζυγός του Παναγιώτα πρόσφεραν δρχ. 10.000 στη μνήμη των γονέων τους Αριστείδη και Βασιλικής, Δημητρίου και Ελένης.
- 3) Ο Μηλίτσης Θωμάς του Βασιλείου πρόσφερε δρχ. 5.000 στη μνήμη των γονέων του Βασιλείου και Αμαλίας.
- 4) Ο Πτέραρχος - Αρχηγός Υγειονομικού Πολεμικής Αεροπορίας ε. α. Ψημμένος Γεώργιος πρόσφερε δρχ. 50.000 στη μνήμη του πατέρα του Στεφάνου.
- 5) Ο Μηλίτσης Χαρίλαος πρόσφερε δρχ. 5.000 στη μνήμη των γονέων του Δημητρίου και Ανθίτσας.
- 6) Οι Αδελφοί Κων)νος και Φωτεινή Καραμήτρου πρόσφεραν δρχ. 10.000 στη μνήμη των γονέων τους Δημητρίου και Σοφίας και των νονών τους Γεωργίου και Χρυσούλας Τσαγανού.
- 7) Ο Αλκιβιάδης Ψημμένος και η σύζυγός του Βικτωρία πρόσφεραν δρχ. 15.000 στην Κοινότητα και 5.000 στην εκκλησία αντί μνημοσύνου για τον γαμπρό τους Χρήστο Θανόπουλο.

Ευχές

και Πολυχρόνια

Κλείνοντας δεδιασμένα τα νέα του Δεκέμβρη δεν έχω υπόψη μου τη ληξιαρχική κίνηση τον μήνα αυτόν θα τα πούμε τον Γενάρη του '92. Εύχομαι σε όλους και πάλι ένα χαρούμενο, ειρηνικό και δημιουργικό έτος, το έτος 1992.

Π. Π.

ΘΕΡΜΑ ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Στον Δημήτριο Κων)τινου Κάτσανο, που έλαβε το πτυχίο Φυσικού του Πανεπιστημίου Αθηνών και εν συνεχεία πήρε υποτροφία για Διδακτορικό στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών.

Γιάννης Παϊζάνος

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ» ΜΗΝΟΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1991

- | | |
|---|------------|
| 1) Βελιμέζης Αναστάσιος, Αθήνα | Δρχ. 1.000 |
| 2) Μανιώτης Σεραφείμ, Βόλος | » 2.000 |
| 3) Βλάσιος Κωνσταντίνος, Καρπενήσι | » 1.000 |
| 4) Παπαμανθού-Καλαμάτα Μελπομ., Τρίκαλα | » 1.000 |
| 5) Κρανιάς Σωτήρ., Σπυλ., Αθήνα | » 1.000 |
| 6) Σκαμαγκούλης Αντώνιος, Δhm., Μεσενικόλα | » 1.000 |
| 7) Γιαννακόπουλος Ιωάννης, Δhm., Μεσενικόλα | » 1.000 |
| 8) Ράικος Θωμάς, Κων., Καρδίτσα | » 2.000 |
| 9) Μηλίτσης Νικόλ., Παν., Καρδίτσα | » 1.000 |
| 10) Ψημμένος Θωμάς, Π., Μεσενικόλα | » 1.500 |
| 11) Γουργιώτης Δημήτριος, Λάρισα | » 1.500 |
| 12) Ζαχαρίας Σπύρος, Χρ., Μεσενικόλα | » 1.000 |

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Στον φίλο μας Δημήτρη Κάτσανο, για την υποτροφία που πήρε για το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών για Διδακτορικό στα Λέιζερ.

Οι φοιτητές της Ιατρικής ΚΩΣΤΑΣ και ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΡΚΑΛΕΤΣΗΣ
Μητρόπολη Καρδίτσας